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Соколова Елена Александровна

      Соколова Елена Александровна преподает русский язык, литературу, изобразительное искусство,  является руководителем МС школы, членом районной комиссии по проведению предметных олимпиад по русскому языку и литературе, в течение нескольких лет принимает участие в качестве эксперта при проведении ГИА.  Как учитель русского языка, литературы и ИЗО  работает над проблемой «Развитие творческих способностей и грамотности  в устной и письменной речи учащихся».
     Елена Александровна ведет систематическую работу по развитию речевых и творческих способностей учащихся, проводит дополнительные занятия  по преподаваемым предметам. Дети 5-9 классов активно участвуют в школьных, районных и областных конкурсах рисунков и творческих работ, предметных олимпиадах, где занимают призовые места. Под руководством Соколовой Е. А.  учащиеся активно участвуют ежегодно в международных и всероссийских олимпиадах, представляют творческие работы и выступают в  номинациях «Художественное чтение» и «Изобразительное искусство» на районном конкурсе «Наш Шолохов», «Живая классика», участвуют в районной выставке прикладного искусства и других творческих конкурсах, акциях, олимпиадах.  Учащиеся 9 класса успешно сдают ОГЭ по русскому языку.
        Елена Александровна за годы работы в данной школе показала себя творческой личностью, способной идти вперед и вести за собой подрастающее поколение, развивать у них эстетические начала.
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